

民生

便民服务再升级

广州公园全面取消入园预约

新快报讯 记者王彤报道 暑期旅游旺季到来之际,为进一步提升广州公园服务质量和开放管理水平,更好地满足人民群众需求,广州市林业和园林局官宣“宠游客”:广州公园全面取消入园预约,同时特别要求各公园管理机构提升服务质量和严守安全底线,加大公园基本服务扩容,提升市民游园舒适度。

全市各公园在合理评估游客

量的基础上,除7个循环经济产业环保公园外,已全部取消入园预约制度,提高市民游客参观游览的便利性。个别公园保留了开放草坪等服务的预约制,也通过优化预约措施,实施科学管理,及时通过官方网站、微信公众号发布相关指引等方式提高了预约的便利性。

针对暑期高温天气情况,各公园增设遮阳避雨棚(伞)、遮阳避雨休息

区域和休息座椅等降温避雨设施,防止高温中暑;按暑期客流量情况增加保洁服务,加密垃圾清运频次,保障平价水等防暑降温饮料供给,提供轮椅、小药箱等,加大公园基本服务扩容,提升市民游园舒适度。进一步规范和完善园内标识标牌外语翻译、优化现金支付和境外银行卡支付服务,为外国游客提供便利。针对汛期,各单位也强化了防范措施。



■近日,广州进入“烧烤模式”,天气炎热,不少市民带着孩子前往广州市儿童公园玩水。

新快报记者 郭思杰/摄

最高655分!广州中考第四批次中职投档结果出炉

新快报讯 记者徐绍娜 实习生 姚亚岐 通讯员穗考宣报道 7月30日,广州市中考第四批次中职学校其他(剩余)计划统一投档录取结束。记者从广州市招考办获悉,今年该批次中职学校其他(剩余)计划共录取20358人,比去年增加1815人;多所中职学校出档率100%,600分以上的考生不在少数,广州市旅游商务职业学校此次网录最高分655分。

录取20358人,比去年增加1815人

今年在广州招生的各类中职学校共有84所,其中职业高中11所,中专29所,技工学校44所。第四批次中职学校其他(剩余)计划共录取20358人,比去年增加1815人。职业高中录取3590人,中专录取7651人,技工学校录取9117人。

广东省食品药品职业技术学校(校本部)、广州市番禺区新造职业技术学校(校本部)、广州市旅游商务职业学校(校本部)、广州市医药职业学校(科教城校区)、广东省新兴中药学校(校本部)、广州市财经商贸职业学校(龙归校区)、广州市贸易职业高级中学(中山六路校区,文德东路校区)、广州市信息技术职业学校(科教城校区)、广州市番禺区职业技术学校(南校区)等学校在462分以上完成第四批次中职招生计划。

多所中职录取最低分超普高最低控制线

记者了解到,广州多所中职学校在此次录取中100%出档,有学校所有专业出档分均在普高最低控制线(522分)以上,广州市旅游商务职业学校录得最高

分655分。

广州市贸易职业高级中学第四批次中职三年全日制班录取100%出档,专业平均分541.33分,大幅超过普通高中最低投档线502分。最高分628分,在大数据技术应用专业。

广州市旅游商务职业学校参加第四批次录取的8个专业共285人,全部满档出档;全部专业的出档最低分都在502分以上,出档最高分655分来自商务法语专业。

广州市医药职业学校第四批次计划190人,100%投档。最高分643分出现在中药专业,最低分502分录到生物制药工艺专业。广州市轻工职业学校第四批次中职亦满档投出,600分以上3人,502分以上227人,占31.53%,最高分

614分,录在艺术设计与制作专业;机械制造技术应用和艺术设计与制作最低分均超过普高最低控制线。

■提醒

广州高中阶段学校统一投档录取工作已全部结束。广州市招考办提醒,被第四批次中职学校录取的新生,须及时登录中考服务平台的“综合查询”栏目查收电子录取通知书,8月2日前,按录取学校《新生注册报到须知》要求到校报到注册。逾期未报到注册视为自动放弃录取资格,学校将注销其录取结果,不予保留学位。市招考办将在8月3日公布中职学校补录计划,符合补录条件的考生可自行联系中职学校,以注册入学的方式参加补录。

广东省技工院校协作助力“百千万工程”

三校结对协同发展 助推县域技能人才培养

7月30日,广州市技师学院、肇庆市技师学院、佛山高明技师学院落实广东省技工院校助力“百千万工程”签约仪式暨协作结对研讨会在广州市技师学院科教城校区举行。

2024年是“百千万工程”提速跃升的关键一年,广州市“百千万工程”技能学院不久前正式授匾。此次活动将进一步推动技工院校的协作结对,通过优势互补、资源共享,提升技工教育的质量和水平,促进县域技能人才培养和就业创业,助推地方经济社会发展,为“百千万工程”贡献技工教育的力量。

■采写:新快报记者 徐绍娜 通讯员 姜兴莹 图片:学校供图



■广州市技师学院等三所技工院校进行签约。

三所技师学院结对合作协同发展

当天,三所技师学院进行签约,以“1所高水平技师学院+1所地域相近技师院校”组团的方式,与县级技工院校建立“2对1”结对关系,签订合作协议,一校一策制定协作方案,共同参与并助力“百千万工程”。

签约仪式上,广东省人社厅技工教育管理处二级调研员隋悦英指出,技工院校协作结对是为“百千万工程”高质量发展注入强劲动力的重要举措。在实施过程中,院校要因地制宜加强协作提升,实施技能兴业行动,推动县级技工院校与产业深度融合,同时加强质量就业行动,提升技工院校毕业生的就业质量和创业能力。

广州市人社局技工教育管理处处长韩庆旗表示,此次签约涉及三地技工教育,希望三所技师学院找准发力点,明晰实施路径,同心同向形成合力;同时要学习借鉴典型经验,善于发挥技工教育“产教评”技能生态链赋能作用,借助人工智能、大数据等新一代信息技术,育新提智。

记者了解到,广州市技师学院近年来以“全国数字技术技能职教集团”为牵引,打造“双主力带动,双特色发展”的专业布局,为推动地区农业农村现代化提供了有力的人才支撑。肇庆市技

师学院成功探索出“以校办厂,以厂养校,既出人才,又出产品”的办学模式,被誉为技工教育“肇庆模式”;佛山高明技师学院2023年挂牌,拥有中级工、高级工及预备技师等三个层次的技工教育。三所院校在办学模式、专业建设等方面较为相近,为结对合作奠定基础。

据悉,三所技师学院结对后,将在党建引领、合作办学、教学改革、竞赛经验、师资队伍、校企资源、培训平台等多领域开展教育合作,共同探索技工教育发展的新路径、新模式。接下来,三所院校将对照《广东省技工院校协作助力“百千万工程”行动方案》要求,制定切实可行的实施方案和工作计划,加快推进各项工作,并于2027年6月总结协作工作成果。

聚焦新质生产力需求和技能人才培养

签约仪式后,主办方还举行了协助结对研讨会,与会代表围绕共促党建引领、产教融合,共建专业建设,共推教学改革,共商实训室建设、就业创业,共享竞赛经验以及共建教师队伍、培训平台等方面进行对接交流研讨。

佛山高明技师学院院长朱新业表示,希望通过结对,学习其他两所技师学院在基本人才培养体系的构建、技能竞赛、产教融合等方面的经验,迅速提升办学水平。肇庆市技师学院副



院长郭绮华则提到,三方将深化校企合作,利用“产教评”技能生态链的建设进一步深化企业资源共用,服务当地产业,共同培养高素质技能人才。

广州市技师学院党委书记李明根作《准确把握新质生产力特征 培育高素质技术技能人才》专题讲座。他从深入一线调研、规划先行等四个方面阐述了对新时代技工院校高质量发展的思考,从智改数转升级“数字工匠”、实施“一核两翼”区位规划、形成“产教融通”专业布局以及打造“办学联盟”示范平台、培育“德技双馨”数字工匠等十大措施,讲述了市技聚焦新质生产力需求培养高素质技术技能人才的有效探索。

李明根指出,数字技能将成为新时代产业工人跃升为新质生产力的必要条件,操作技能高超、具有创新思维、能熟练运用数智技术的“数字工匠”是技工教育人才培养的“新画像”。

“未来,我们将以这次签约为契机,促进广州、肇庆、佛山职业教育资源优劣势互补,加强区域合作,推进技师学院和县级技工院校的结对协作,补齐技工教育发展短板,提升办学水平,引导院校和企业加入产教评技能生态链,打造育人才、兴产业、促就业、助增收的重要平台,为培养更多符合当地产业发展需要的技能人才,为广东省的‘百千万工程’贡献智慧和力量。”李明根说。